

时讯快递

我区公安机关与119家医院签订合作协议

拓展民辅警紧急救治“绿色通道”

本报拉萨讯(记者 彭琦)记者从自治区公安厅了解到,截至目前,全区公安机关已与119家医院签订警医合作共建协议,扎实推进了从优待警各项工作措施落实,不断拓展全区公安民辅警医疗紧急救治“绿色通道”。

今年4月25日,自治区公安厅与成办医院举行公安民辅警伤病救治“绿色通道”合作协议签约仪式;5月14日,自治区公安厅与区人民医院举行“绿色通道”合作协议签约仪式……长期以来,全区公安民辅警扎根高原、忠诚履职尽责,为维护国家安全和稳定作出了重要贡献。

山南市扎囊县人民检察院

开展打击“烟卡”专项监督活动

本报扎囊电(记者 央金)近期,小学生群体中出现了一种新的游戏风潮——玩“烟卡”。“烟卡”由废弃烟盒制作而成,把烟盒盖撕下来,折成长方形卡片,放在地上,以掌心拍击地面,卡片被掌风击中翻面就算赢。

扎囊县人民检察院深入县域内商超开展专项检查,发现部分商店存在售卖印刷烟标的卡片,即“烟卡”。对此,扎囊县人民检察院以“监督+宣传”模式,面对面开展普法宣传,引导商户担负起保护未成年人的社会责任,并依法能动履职,对存在问题立案审查,进一步净化校园周边环境,筑牢未成年人禁烟屏障。

昌都市法院系统

构筑“硬屏障” 守护“夕阳红”

本报昌都电(记者 万慧 通讯员 李莎莎)近年来,昌都市法院系统聚焦老年人权益保障工作,积极探索老年人权益保障的司法途径,提供全面、温情、高效、符合老龄化现状和老年人身心特点的贴心司法服务,构筑护老“硬屏障”,全心守护“夕阳红”。

据了解,昌都市各级人民法院充分发挥刑事审判职能作用,严格追究虐待、遗弃老年人的刑事责任,依法对侵犯老年人生命健康权的故意杀人、故意伤害案件严惩不贷;充分发挥民事审判职能作用,坚持以民法典等法律为依据,坚持以人为本,落实繁简分流、缩短办案周期,强化司法服务,加大对老年人的举证指导,提高老年人应诉、参诉能力,及时调处涉老年人的婚姻、家庭、赡养、侵权等矛盾纠纷。结合“订单式”普法,昌都市各级人民法院定期组织专业法官走进村居、敬老院、结对帮扶社区,宣传《中华人民共和国老年人权益保障法》《西藏自治区实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法》以及提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”等集资诈骗、非法吸收公众存款、合同诈骗的侵害老年人权益的真实案例,切实通过以案释法、警示教育增强防范养老诈骗的宣传效果。

拉萨市墨竹工卡县

打通公共法律服务“最后一公里”

本报拉萨讯(记者 裴聪)近年来,拉萨市墨竹工卡县以党建为引领,充分发挥律师事务所“第三方”作用,持续畅通公共法律服务渠道,获得群众一致好评。

据了解,墨竹工卡县把县域律所党员纳入县司法局统一管理,依托党校理论中心组学习、党支部“三会一课”等载体,重点学习《中国共产党章程》《习近平法治思想学习纲要》等,加强学习教育。同时,邀请律师为干部职工讲授法律知识30余场次。为县、乡(镇)两级政府聘请法律顾问,建立“1+8”公共法律服务体系。在县政务服务大厅设立“法律咨询”窗口,落实县域律所工作日坐班制度,及时为群众和企业提供个性化法律服务。

过程中因突发疾病、负伤等紧急情况时能第一时间得到高效救治,自治区公安厅不断加强与各级卫健部门和医院的协作联系,拓展全区公安民辅警医疗紧急救治“绿色通道”,与全区119家医院签订合作共建协议,切实为奋战在一线的民辅警排忧解难、排除后顾之忧,最大限度保障全区广大公安民辅警的生命安全和身体健康。

据悉,根据协议内容,已开通医疗紧急救治“绿色通道”的医院均在门急诊挂号、缴费窗等设立了“人民警察优先”窗口。今后,全区广大公安民辅警可凭有效工作证件享受优先挂号、取药、结算、检查、优先安排入院等医疗服务。

学生身心健康,分散学习精力,将继续支持和配合检察工作,全面整治“烟卡”。

据了解,“烟卡”分为真烟盒和印刷版两种,“烟卡”游戏是一种以虚拟卡片交易为基础的游戏,玩家通过进行卡片收集、交换和出售等操作来提升自己的等级和能力。“烟卡”正成为变相传播烟草信息的载体,让孩子们在游戏过程中接触并记住香烟品牌。对烟的过早接触,可能会引发孩子的好奇心,甚至带来对于吸烟的积极暗示。在收集“烟卡”的过程中,孩子会了解到香烟的品牌和价格,还会区分等级造成攀比心理,极有可能会引发盗窃、聚众斗殴等犯罪行为的发生。“烟卡”游戏还存在变相赌博的风险,易滋生聚众赌博等违法行为。

扎囊县人民检察院表示,下一步,将持续跟进“烟卡”整治情况,与市场经营主体同向发力,营造保护未成年人合法权益的良好社会氛围。

护平安高考 伴梦想启航

——我区各地公安部门全力保障2024年高考平稳顺利进行

本报记者 彭琦

约服务方式,对需要加急办理身份证或临时身份证的考生,优先受理、优先制证、优先送达,并向社会公布预约电话,接受预约办证服务,全力以赴为考生保驾护航。

山南警方积极为考生开通“绿色通道”,加急办理身份证件。考前一个月,“绿色通道”办理身份证350余张。高考期间,山南市所有考点的执勤车辆统一贴有“考生接送车”标识,随时准备为有特殊需求的考生提供应急服务。

围绕平安高考目标,我区各地公安部门做优主动警务,做强预防警务,紧盯高考安保各环节,全力以赴开展各项工作,与考生同行,为高考护航。

高考期间,林芝市3个考点公安机关累计投入警力200余人次,各类警车60余台次。合理部署警力,保障考场秩序,山南警方科学精准提升勤务等级、部署警力,各个考点均配有1台巡逻车和至少6名巡逻警力,全力维护考点周边治安秩序。全市每日投入高考安保警力150余人,警车50余台,持续强化社会面巡逻防控、交通保障、应急处置等工作,全力为考生营造安全有序的考试环境。

全时段交通疏导,做好保畅护航。我区各地公安部门通过各新媒体平台,提前发布道路交通管制公告,及时发布路况信息和出行提示,引导考生及家长合理规划出行路线。其中,山南市公安交警部门发布路况信息和交通提示25个,开辟高考停车区域8个,设置考生服务点12个。日喀则市公安局交警支队共出动警力340人次,警车75辆次,共查纠各类交通违法

1257起,其中醉驾1起,无证4起,乱鸣笛2起,清理查处机动车乱停乱放138起,为71辆送考车辆提供引导服务,122等热线平台接报考生求助并提供应急救助10余次,考点周边道路安静有序。

我区各地公安交警部门定人、定岗、定责,在考点周边开展临时交通管制,设置禁止鸣笛指示牌,引导广大驾驶员在高考期间配合交警的指挥和管理,倡导群众为高考静音,营造良好的高考环境。全体执勤民警对学校周边交通堵点、乱点等问题进行整治,严查各类交通违法行为,确保学校周边交通有序畅通。其中,日喀则市公安局交警支队强化应急保障,严格落实领导带班制度和不定时段台调度制度,加强与气象部门沟通衔接,精准预判天气变化可能对交通出行的影响,结合端午节假期和本地林卡活动,积极对接教育部门,调度全市交警警力,加强路面勤务部署,于9日下午推行接力护送服务,最大限度提升考试结束后的道路通行效率。

每年高考都会出现各式各样“小插曲”,但“公安速度”始终能让考生和家长放心。“有一位考生不慎将身份证遗留在墨脱的家里,请公安机关提供帮助。”6月6日晚,高考迫在眉睫,林芝市公安局治安支队民警接到招生办老师的求助电话。了解相关信息后,林芝市公安局治安支队、巴宜区公安局户籍窗口立即联动开通“绿色通道”,夜间为该考生加急办理临时证件,及时送达考点负责老师手中,助力

学子安心应考。

6月8日,高考第二天,一则林芝公安交警7分钟护送考生取回准考证的暖新闻一经发出便得到无数家长点赞转发。为给广大考生提供全方位交通保障,林芝公安交警启动高等级勤务模式,加强考点及周边路网疏导管控和道路分流引导,精准保障,保障接送车辆通行。加大考试期间考点周边交通噪声管控力度,及时依托各类媒体平台,全方位及时发布考场周边临时交通管制措施、“为高考让路”倡议等信息,做好群众出行引导。同时,林芝公安交警还在各考点部署铁骑警力驻守考点,为忘带考试证件、走错考场、遇到拥堵的考生提供应急帮助。

8日14时21分许,日喀则市第一高级中学考点一考生的准考证、身份证不慎遗失,此时离禁止入场时间仅剩24分钟,现场执勤交警立刻驱车赶往该考生中午考前所经过的场所及路段,挨家挨户询问沿街商铺,逐一寻找证件。功夫不负有心人,最终在14时35分在惠众路找到丢失的准考证、身份证,随即公安交警第一时间送达证件,紧急征用了热心市民的电动车,全程仅用时16分钟,就将证件送达学校老师手中,该考生顺利入场参加考试。

考场内考生争分夺秒入场答题,考场外民辅警争分夺秒提供帮助。警车引导、紧急制证、暖心护送、温馨提醒……在高考学子“赶考”路上,我区公安民辅警用忠诚履职的同心坚守、温暖务实的贴心举措,高效便捷的爱服务,为莘莘学子的梦想护航。

边疆视界

寒窗苦读十余载,提笔上阵看今朝。高考,牵动着万千人的心,也承载着万千学子的梦想和希望。

2024年高考前,我区各地公安部门多次召开高考安保部署会,提前谋划,明确工作重点、任务和目标,确保警力到位、责任到位、措施到位,全面落实每一项安保工作。

林芝市公安局按照“一点一策”原则,提前组织巴宜区公安局及治安、交警、特警等警种现场勘察,周密制定安保措施,并会同教育、消防、市场监管、城管等职能部门提前对各考点周边安全隐患及治安秩序开展了全覆盖式排查整治,共同为广大考生营造一个良好的备考环境。

山南警方会同教育、消防救援、属地派出所、文化、工商、卫生等有关部门,主动作为,组织开展考点周边安全大检查,针对出租房屋、KTV、宾馆酒店等场所的突出治安问题进行重点整治,及时消除各类安全隐患,积极解决部分学校反映的救护车鸣笛、餐馆噪声扰民等问题,全面净化涉考环境。期间,检查出租房屋125间,餐饮店45家,娱乐场所49家,排查安全隐患11处。

针对考生可能出现的居民身份证到期、丢失损坏,急需换领、补领居民身份证等特殊问题,5月以来,我区各地公安部门全面开启中高考制证“绿色通道”,户籍部门采取延时服务、预



图①:林芝市公安交警在考场周围指挥交通,维护安全有序的考场周边交通环境。

图②:林芝市公安民警帮助行动有困难的考生顺利到达考场。

图③:山南市高考考点前,公安机关安排统一贴有“考生接送车”标识的执勤车,随时准备为有特殊需求的考生提供应急服务。

图④:日喀则市公安交警在考场外执勤,为考生营造安静有序的考试环境。

本报记者 彭琦 摄



阿里边境管理支队噶尔边境管理大队

推进“两队一室”建设 深耕边境警务工作

本报狮泉河电(记者 张宇)为加强新时代边境派出所规范化建设,近年来,阿里边境管理支队噶尔边境管理大队依托“两队一室”警务模式,创新社会治理工作方法,科学优化警力配置,完善警务运行模式,不断完善边境派出所警务运行机制,最大化提升基层警务工作和治理效能。

深耕责任田,提升群众获得感。噶尔边境管理大队围绕做精综合指挥

室、做强执法办案队、做实社区警务队为目标,厘清分工职责,深化责任担当,优质调配警力,白天时段按队室分工各就其位、各负其责,夜间时段、非工作日集约用警;持续突出综合指挥室的龙头引领作用,指导社区警务队和案件办理队相互协作,切实发挥综合指挥室“大脑”、社区警务队“手脚”、案件办理队“尖刀”作用,提升社会面治安管控、应急处置和打击违法犯罪

能力水平。截至目前,大队共打击各类违法犯罪案件110余起,救助100余起等,实现了降警情、控发案,确保了边境辖区持续安全稳定。

用心办实事,提升群众幸福感。噶尔边境管理大队积极践行新时代“枫桥经验”,逐步构建起“主体推动、警法联动、政府派驻、司法援助”的工作格局,以“沟通耐心、调解用心、结果舒心”为宗旨,畅通化解矛盾纠纷渠

道,提高警情协同处置效能,提升警务运转效率。截至目前,噶尔边境管理大队共化解辖区各类矛盾纠纷70余件,做到了“事事有跟进,件件有回音”,矛盾纠纷见底清零。

筑牢防护网,提升群众安全感。噶尔边境管理大队以打造“民警+党政干部+辅警+护边员”的常态捆绑驻勤模式,优化车巡、步巡衔接,增加弹性巡逻警力,形成24小时巡逻与重点时段巡逻相结合的工作机制,并加强与综合指挥室的沟通联动,实时调整巡控地段,进一步构建科学布防、灵活机动、快速出警的巡控防控格局,提高社会面巡控效能。同时,加快信息化技术应用,利用无人机全方位无死角巡逻辖区,运用汉英翻译器与游客紧密沟通,不断延伸和打造高效化、智能化警务工作。